Hội nghị phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020
	Chiều ngày 30 tháng 9 năm 2020, tại Hội trường Nhà văn hóa xã, UBND xã Hải Dương tổ chức Hội nghị phổ biến, giáo dục pháp luật triển khai Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia; Nghị định số 96/2020/NĐ-CP ngày 24 tháng 8 năm 2020 quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia; Thông tư 04/2020/TT-BTP ngày 28 tháng 5 năm 2020 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Hộ tịch và Nghị định số 123/2015/NĐ-CP; Chế độ, chính sách tham gia BHXH tự nguyện. Tham dự Hội nghị có các ông, bà trong TV. Đảng ủy - TT. HĐND – UBND - UBMTTQVN, toàn thể cán bộ, công chức, bán chuyên trách xã, Bí thư Chi bộ, Trưởng thôn, Trưởng ban công tác Mặt trận, chi hội trưởng các đoàn thể thôn, công an viên, thôn đội trưởng trên địa bàn xã.
	Tại Hội nghị, các  quy định về Nghị định 96/2020/NĐ-CP ngày 24 tháng 8 năm 2020 quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quản lý, bảo vệ biên giới quốc gia và Chế độ, chính sách tham gia BHXH tự nguyện do ông Nguyễn Hữu Dảnh, Phó Chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã quán triệt phổ biến và bà Nguyễn Thị Diệu Trang, Công chức Tư pháp – Hộ tịch triển khai Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia và Thông tư 04/2020/TT-BTP quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Hộ tịch và Nghị định số 123/2015/NĐ-CP. Hội nghị cũng đã dành thời gian để trao đổi, thảo luận, giải đáp một số vướng mắc trong thực tiễn.
	Với mục đích quán triệt và thực hiện nhất quán các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng và Nhà nước trong việc triển khai thi hành Luật và các quy định về giải quyết thủ tục hành chính đảm bảo kịp thời, nghiêm túc và hiệu quả. Xác định cơ chế phối hợp hiệu quả giữa các cơ quan, ban ngành, đơn vị trong việc triển khai, phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn xã. Phát huy tinh thần trách nhiệm tìm hiểu pháp luật của công dân nhằm nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật. 
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