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THÔNG BÁO

Về việc khai báo y tế tự nguyện toàn dân trên địa bàn xã Hải Dương 


 Thực hiện Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ về quyết liệt thực hiện đợt cao điểm phòng, chống dịch Covi-19; Thông báo số 107/TB-UBND ngày 23/3/2020 của UBND tỉnh về kết luận tại cuộc họp rà soát hoạt động của các chốt kiểm dịch Covid-19 và công tác kê khai, số hóa khai báo y tế; Công văn số 719/SYT-NYT ngày 25/3/2020 của sở Y tế tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hướng dẫn triển khai tờ khai y tế toàn dân và tờ khai y tế tại điểm chốt kiểm soát; Công văn số 1116/UBND-VHXH ngày 26 tháng 3 năm 2020 của UBND thị xã Hương Trà về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch Covid-19.
Để đảm bảo việc triển khai thực hiện tờ khai y tế tự nguyện toàn dân đạt hiệu quả, nhanh chóng, UBND xã Hải Dương yêu cầu các tổ chức, hộ gia đình và người dân thực hiện tốt các nội dung sau: 
1. Các hộ gia đình và người dân có trách nhiệm phối hợp với Tổ công tác phòng, chống dịch Covid-19 của thôn để khai báo y tế đối với tất cả các thành viên trong hộ gia đình, những người đến lưu trú tại hộ gia đình; người trong gia đình đi làm ăn, sinh sống, công việc riêng ở các địa phương khác nay trở về lại gia đình. 

2. Thời gian khai báo y tế từ ngày 03/4/2020 đến ngày 07/4/2020.

Việc khai báo y tế để phòng, chống dịch bệnh Covid-19 là nhằm bảo vệ quyền lợi, nghĩa vụ của mỗi người dân và của cộng đồng dân cư. Do vậy, UBND xã Hải Dương kính đề nghị các Tổ công tác phòng, chống dịch của thôn, hộ gia đình và người dân trên địa bàn xã nghiêm túc thực hiện theo yêu cầu và thời gian trên./.
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