Xã Hải Dương tổ chức thực hiện Nghị quyết 42/NQ-CP và Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg của Chính phủ
Vào lúc 08 giờ, 00 phút, ngày 30 tháng 4 năm 2020 UBND xã Hải Dương và Bưu điện thị xã hương Trà đã tiến hành chi trả tiền hỗ trợ người có công với cách mạng đang hưởng trợ cấp hàng tháng; người thuộc hộ nghèo; hộ cận nghèo và đối tượng Bảo trợ xã hội gặp khó khăn do ảnh hưởng đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết số 42/NQ-CP của Chính phủ.
Ngay sau khi UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành Quyết định số 1083/QĐ-UBND ngày 28 tháng 4 năm 2020 phê duyệt danh sách hỗ trợ người có công với cách mạng đang hưởng trợ cấp hàng tháng; người thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội;
Theo đó, UBND thị xã Hương Trà ban hành  Quyết định số 533/QĐ-UBND ngày 29 tháng 4 năm 2020 về việc phân bổ kinh phí hỗ trợ người có công với cách mạng đang hưởng trợ cấp hàng tháng; người thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội; Đối với xã Hải Dương gồm có: 01 người có công; 358 đối tượng BTXH; 50 người nghèo; 195 người cận nghèo, tổng số đối tượng nhận hỗ trợ là 604 người, tổng kinh phí chi trả 722.250.000 đồng. (bảy trăm, hai mươi hai triệu, hai trăm, năm mươn ngàn đồng chẳn)
Đây là việc làm thể hiện sự quan tâm của Nhà nước, chính quyền các cấp đối với đời sống của người dân trong thời điểm đại dịch Covid-19 xảy ra; đặc biệt là những trường hợp yếu thế trong xã hội, kịp thời chia sẻ những khó khăn bước đầu, bảo đảm cuộc sống tối thiểu cho người dân, góp phần khắc phục khó khăn, ổn định xã hội.
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