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THÔNG BÁO
Niêm yết Công khai Danh sách đối tượng đề nghị hỗ trợ kinh phí 
gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 tại xã Hải Dương

	Thực hiện Nghị định số 42/NĐ-CP ngày 09 tháng 4 năm 2020 của Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19; Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg ngày 24 tháng 4 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện các chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19; Quyết định số 1177/QĐ-UBND ngày 14/5/2020 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế; Kế hoạch số 1637/KH-UBND ngày 06 tháng 5 năm 2020 của UBND thị xã Hương Trà triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ cho người dân, doanh nghiệp gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 trên địa bàn thị xã Hương Trà
Để đảm bảo tính khách quan, dân chủ, minh bạch, chính xác, đúng đối tượng và đảm bảo điều kiện hỗ trợ quy định tại Quyết định số 15/QĐ-TTg ngày 24 tháng 4 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ. UBND xã tổ chức niêm yết công khai Danh sách và lấy ý kiến phản ánh người dân trên địa bàn xã về đối tượng, hộ kinh doanh cá thể, lao động gặp khó khăn đủ điều kiện đề nghị hỗ trợ do đại dịch Covid-19 trên địa bàn xã Hải Dương gồm các nội dung sau: 
1. Thời gian niêm yết:
05 ngày, kể từ 07 giờ 30 phút, ngày 29 tháng 6 năm 2020 đến hết 11 giờ 30  phút, ngày 01 tháng 7 năm 2020.
2. Đại điểm niêm yết, công khai 
+ Trụ sở UBND xã Hải Dương
[bookmark: _GoBack]+ Trang Thông tin điện tử xã
+ Hệ thống truyền thanh của xã
+ Văn phòng HTX. NN Vĩnh Trị
+ Văn phòng HTX. NN Thai Dương Thượng, thôn Thai Dương thượng Tây
+ Nhà Sinh hoạt Cộng đồng thôn Thai Dương Hạ Bắc (xóm Mới)
+ Lớp Mẫu giáo Khu định cư I, thôn Thai Dương Hạ Trung
+ Chợ Hải Dương, thôn Thai Dương Hạ Nam.
3. Hồ sơ niêm yết: Danh sách hộ kinh doanh cá thể và các nhóm lao động gặp khó khăn theo Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg ngày 24 tháng 4 năm 2020 của Thủ tướng Chính phủ (có danh sách kèm theo).
Trong thời gian niêm yết công khai nếu các Tổ chức, cá nhân và người dân có ý kiến thắc mắc, kiến nghị, phản ánh thì ghi chép ý kiến vào sổ niêm yết để tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo, UBND xã Hải Dương giải đáp, giải quyết theo quy định pháp luật.
 UBND xã Hải Dương kính Thông báo đến toàn thể các Tổ chức, cá nhân  và nhân dân trên địa bàn xã biết để thực hiện./.
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