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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ HẢI DƯƠNG

Số:      /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Hải Dương, ngày     tháng 01 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tuyên truyền cải cách hành chính năm 2021 trên địa bàn xã Hải Dương


	Thực hiện Kế hoạch số 3943/KH-UBND ngày 24 tháng 12 năm 2020 của Ủy ban Nhân dân thị xã Hương Trà về kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2021 trên địa bàn thị xã Hương Trà. UBND xã Hải Dương xây dựng kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2021 trên địa bàn xã Hải Dương cụ thể như sau:
	I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
	1. Mục đích
	a) Tăng cường nâng cao nhận thức, trách nhiệm tổ chức thực hiện kế hoạch CCHC hàng năm của thị xã đối với cán bộ, công chức trong quá trình thực thi công việc, nhiệm vụ; nâng cao nhận thức của tổ chức, cá nhân về công tác CCHC nhà nước, cải cách thủ tục hành chính (TTHC), góp phần tham gia giám sát quá trình thực thi công vụ của cán bộ, công chức.
	b) Nâng cao hiệu quả tuyên truyền CCHC trên các phương tiện thông tin đại chúng kết hợp với tuyên truyền CCHC vào hoạt động thường xuyên trên các trang thông tin điện tử của xã.
	c) Phát huy vai trò của các cơ quan thông tin, tuyên truyền trong việc phát hiện, phản ảnh chính xác, kịp thời những mặt tích cực hoặc chưa hiệu quả của tổ chức và cá nhân trong thực hiện nhiệm vụ CCHC. Đẩy mạnh tăng cường tuyên truyền trên mạng xã hội, thông qua zalo … các cơ quan, đơn vị để hiệu quả truyền thông lan tỏa mạnh mẽ trong cộng đồng xã hội.
	d) Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước, đẩy mạnh công tác CCHC trên các lĩnh vực, thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở, khắc phục tình trạng quan liêu, cửa quyền, tham nhũng, lãng phí. Phát huy sức mạnh tập thể và quyền làm chủ của nhân dân, khuyến khích mọi tầng lớp nhân dân tham gia tích cực vào công tác CCHC tại địa phương góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh địa phương.
	2. Yêu cầu
	- Triển khai công tác tuyên truyền các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã qua nhiều hình thức .
- Tuyên truyền qua hội nghị và qua đài truyền thanh của UBND xã. 
- Phổ biến, tuyên truyền kịp thời, đầy đủ, thường xuyên, liên tục, rộng khắp, phù hợp với yêu cầu.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung tuyên truyền
- Tuyền truyền, phổ biến sâu rộng về tầm quan trọng, ý nghĩa, mục tiêu và tác động của CCHC đến phát triển kinh tế, xã hội của đất nước cũng như trên toàn phường 
- Tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh, của thị xã  về công tác CCHC.
- Tuyên truyền các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND phường 
- Tuyên truyền các vấn đề cần biết khi thực hiện thủ tục hành chính, chú trọng một số lĩnh vực chủ yếu như: Đất đai, xây dựng, đăng ký kinh doanh, hộ tịch, hộ khẩu, xử phạt vi phạm hành chính …
2. Đối tượng tuyên truyền
Toàn thể cán bộ UBND xã và ban ngành đoàn thể, các thôn trưởng.
3. Hình thức tuyên truyền
- Đài Truyền thanh của xã. 
- Tuyên truyền miệng qua các hội nghị.
4. Thời gian thực hiện
- Hội nghị tại UBND xã và các tổ thôn trưởng thời gian dự kiến tuyên truyền tháng 4, tháng 9 năm 2021
- Tuyên truyền qua đài truyền thanh mỗi tuần 3 buổi, mỗi buổi 15 phút; thời gian từ tháng 03 đến tháng 6 năm 2021.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức Văn phòng HĐND - UBND xã
- Chủ trì, phối hợp với các ban ngành đoàn thể liên quan trên địa bàn xã xây dựng chuyên mục tuyên truyền CCHC hàng năm trên Cổng thông tin của điện tử của xã và trang thông tin của UBND xã.
- Chủ trì, hướng dẫn đôc các cơ quan, ban ngành đoàn thể, cán bộ công chức thực hiện công bố, niêm yết, chuẩn hóa các TTHC mới ban hành, sửa đổi, bổ sung, thay thế thuộc phạm vi giải quyết cấp xã. Nghiêm túc niêm yết, công khai các TTHC đã được công bố tại nơi giải quyết TTHC và trên trang thông tin điện tử của xã theo quy định.
2. Công chức Văn hóa - thông tin
- Là cơ quan thường trực, chủ trì, phối hợp với các ban ngành đoàn thể liên quan trên địa bàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền CCHC hằng năm; định kỳ tổng hợp, xây dựng báo cáo về tuyên truyền CCHC gửi UBND thị xã.
- Phối hợp các cơ quan, đơn vị tuyên truyền CCHC theo sự chỉ đạo của UBND xã; thực hiện công tác giám sát, đánh giá những kết quả đạt được trên lĩnh vực thông tin và truyền thông.
- Hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các ban ngành đoàn thể liên quan về việc triển khai thực hiện công tác tuyên truyền CCHC.
- Phối hợp công chức Tư pháp - Hộ tịch và các đơn vị liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo, điều hành của Trương ương, thị xã và UBND xã.
3. Công chức Tư pháp - Hộ tịch
- Phối hợp với Công chức Văn hóa & Thông tin đẩy mạnh công tác tuyên truyền cái cách TTHC.
- Lồng ghép việc tuyên truyền CCHC vào công tác phổ biến giáo dục pháp luật; về chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước có liên quan trên địa bàn xã.
4. Cán bộ Đài truyền thanh xã
- Tăng cường thời lượng phát về chuyên mục CCHC theo nội kế hoạch đề ra.
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính năm 2021 trên địa bàn xã Hải Dương. Yêu cầu các bộ phận liên quan chấp hành theo kế hoạch của UBND xã./.

		Nơi nhận:
- UBND thị xã;
- Phòng Tư Pháp thị xã;
- Phòng Nội vụ thị xã;
- Lưu: VT. 
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Nguyễn Hữu Dảnh
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