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BẢN TIN
Ra quân lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, trật tự công cộng mừng Đảng, mừng Xuân Tân Sữu trên địa bàn xã Hải Dương



Ngày 27/01/2021, tại nhà Văn hóa xã Hải Dương, UBND xã tổ chức hội nghị triển khai Kế hoạch số 48/KH-UBND, ngày 26 tháng 01 năm 2021 về việc ra quân lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, trật tự công cộng Mừng Đảng, Mừng Xuân Tân Sữu, mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; dự hội nghị gồm các ban, ngành, đoàn thể, mặt trận tổ quốc Việt Nam xã, cán bộ công chức, lực lượng Công an xã, Quân sự xã, trạm Biên phòng, Công an viên thôn, thôn đội trưởng, trưởng thôn, Bí thư Chi bộ các thôn, trạm Y tế, 02 hợp tác xã, 03 trường học đóng trên địa bàn; chỉ đạo hội nghị có đồng chí Nguyễn Hận - Bí thư Đảng ủy xã.

Được biết, Kế hoạch số 48/KH-UBND, ngày 26 tháng 01 năm 2021 về việc ra quân lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, trật tự công cộng để tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức, ý thức của tầng lớp nhân dân trên địa bàn xã trong chấp hành hành lan an toàn giao thông đường bộ, trật tự công cộng, thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh; Trong đó, từ ngày 01/02/2021 đến ngày 05/02/2021, UBND xã sẽ tổ chức đồng loạt ra quân lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, trật tự công cộng, lực lượng Công an xã là nồng cốt, lực lượng phối hợp là: Mặt trận tổ quốc Việt Nam xã, Đoàn thanh niên, Hội phụ nữ, Hội Cựu chiến binh, công chức Địa chính xây dựng, Địa chính môi trường, Quân sự xã, Biên phòng, Công an viên thôn, Trưởng thôn; quá trình ra quân phải nhân văn, vì nhân dân phục vụ, kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm, không chấp hành. 
Qua thực tế triển khai thực hiện, trong tháng 01/2021 lực lượng Công an xã đã tuần tra kiểm soát trật tự an toàn giao thông đường bộ, đã phát hiện và lập biên bản xử lý 12 trường hợp vi phạm do không đội mủ bảo hiểm khi tham gia giao thông, xử phạt số tiền: 03 triệu đồng, tuy nhiên tình trạng chấp hành luật giao thông đường bộ, nghị định số 100/2019/NĐ-CP ngày 30 tháng 12 năm 2019 về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ và đường sắt; tình trạng vi phạm trật tự hành lang an toàn đường bộ, trật tự công cộng vẫn xảy ra. Trong thời gian tới, cần sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị từ cấp xã đến các thôn để tuyên tuyền, vận động nhân dân trên địa bàn trong chấp hành hành lan an toàn giao thông đường bộ, trật tự công cộng, thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh đô thị./.
