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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
XÃ HẢI DƯƠNG 

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


	Số: 109/KH-UBND
	Hải Dương, ngày 22 tháng 02 năm 2021


KẾ HOẠCH
Về việc thực hiện “Xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trên địa bàn xã Hải Dương giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030” 


Thực hiện Kế hoạch số 398/KH-UBND ngày 02 tháng 02 năm 2021 của UBND thị xã về triển khai thực hiện “Xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trên địa bàn thị xã Hương Trà giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030”; UBND xã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện “Xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trên địa bàn xã Hải Dương đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030” như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: 

- Tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức, ý thức về xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn; xây dựng lối sống văn minh, tiến bộ, giàu bản sắc văn hóa tốt đẹp của địa phương trong cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân.
- Đưa việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn đi vào chiều sâu, thiết thực; đảm bảo môi trường cảnh quan, sinh thái thân thiện và thông minh, góp phần xây dựng Hải Dương ngày càng văn minh, lịch thiệp.
2. Yêu cầu:
- Các cơ quan, đơn vị, Mặt trận và các đoàn thể, các thôn trưởng cần nêu cao vai trò trách nhiệm trong chỉ đạo, điều hành triển khai thực hiện các nội dung xây dựng nếp sống văn minh đô thị, nông thôn.

- Quan tâm bố trí nguồn lực thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp đặt ra trong xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn. 
- Tập trung tuyên truyền, vận động và đầu tư xây dựng các công trình, thiết chế cần thiết cho việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn. 
II. MỤC TIÊU CỤ THỂ

1. Giai đoạn từ năm 2021 - 2025:
a) 90% gia đình đạt chuẩn và giữ vững danh hiệu Gia đình văn hóa theo quy định.

b) 90 - 95% hộ gia đình đảm bảo vệ sinh môi trường, không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè, gây cản trở giao thông, đặt biển hiệu, biển quảng cáo sai quy định, gây mất mỹ quan đô thị và nông thôn.

c) 95% khu dân cư đạt chuẩn và giữ vững danh hiệu văn hóa; giảm mạnh bạo lực gia đình, bất bình đẳng giới, hạn chế thấp nhất tệ nạn xã hội phát sinh.

d) 90% cơ quan, đơn vị trên địa bàn xã đạt chuẩn văn hóa.

đ) 100% các điểm sinh hoạt công cộng có khu vệ sinh. 
e) 100% hộ gia đình tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới; 80% các thôn đăng ký xây dựng thôn đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới. 
i) 98% hộ gia đình, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ở các thôn được tuyên truyền vận động thực hiện nếp sống văn minh, môi trường văn hóa nông thôn, môi trường văn hóa đô thị theo quy định hiện hành.

g) 100% cán bộ, công chức, viên chức và trên 90% hộ gia đình chấp hành thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn.

2. Giai đoạn 2025 - 2030: 
Giữ vững các chỉ tiêu đã đạt được trong giai đoạn 2021 - 2025, tiếp tục phấn đấu các chỉ tiêu cụ thể sau:

a) 100% hộ gia đình, cán bộ, công chức, viên chức, người lao động ở các thôn chấp hành thực hiện nếp sống văn minh, môi trường văn hóa nông thôn, môi trường văn hóa đô thị theo quy định quy định hiện hành.

b) > 95% gia đình được công nhận và giữ vững đạt chuẩn văn hóa; 100% khu dân cư được công nhận và giữ vững danh hiệu đạt chuẩn văn hóa.  

c) 98% cơ quan, đơn vị trên địa bàn thị xã đạt chuẩn văn hóa.
d) 100% các thôn được công nhận xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới. 
III. MỘT SỐ NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Tăng cường vận động, tuyên truyền người dân: Chấp hành nghiêm pháp luật; không vi phạm trật tự an toàn xã hội, trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường thủy nội địa; bảo vệ môi trường, cảnh quan đô thị và nông thôn; không đổ chất phế thải, rác ra đường, sông, ao, hồ, giữ gìn vệ sinh nơi công cộng; thực hiện nghiêm quy định về việc cưới, việc tang và lễ hội; không mê tín dị đoan, bói toán, đồng bóng; không sử dụng trang phục thiếu lịch sự đến những nơi tôn nghiêm, các di tích lịch sử, văn hóa; không nâng giá, ép giá, tranh giành, đeo bám khách du lịch; chấp hành nghiêm quy định của nhà nước về thông tin, quảng cáo, rao vặt; không xây dựng các điểm thu gom, buôn bán phế liệu trong khu dân cư. 

Tuyên truyền, vận động cán bộ, công chức, viên chức xây dựng phong cách giao tiếp, ứng xử văn minh, lịch sự, đúng chuẩn mực trong hoạt động công vụ.

2. Nâng cao vai trò chỉ đạo của Đảng ủy và điều hành thực hiện của chính quyền: 

a) Phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện của cấp ủy Đảng và chính quyền trong thực hiện nếp sống văn minh đô thị. Đẩy mạnh sự phối hợp chặt chẽ của các ngành, các cấp, mặt trận, đoàn thể, các tổ chức chính trị xã hội, huy động sự tham gia tích cực của người dân.
b) Ngăn chặn và xử lý nghiêm các tệ nạn xã hội, bạo lực gia đình; Hoàn thiện các quy định, xây dựng bộ tiêu chí đánh giá về việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn và tổ chức xử phạt các hành vi vi phạm theo quy định của pháp luật hiện hành.
c) Thành lập đội kiểm tra liên ngành để kiểm tra định kỳ, đột xuất; Thực hiện nguyên tắc trách nhiệm quản lý địa bàn về tình trạng tội phạm, tệ nạn xã hội, vi phạm môi trường.

3. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trong các cấp ủy Đảng, chính quyền, các đoàn thể, các cơ quan, ban ngành, cộng đồng dân cư, tạo nên phong trào quần chúng rộng rãi. 
a) Xây dựng các chuyên đề nêu gương việc làm tốt, kịp thời phản ánh những vi phạm để ngăn ngừa các hiện tượng có khả năng xảy ra. 
b) Đa dạng hóa công tác tuyên truyền:
- Tuyên truyền bằng hình thức cổ động trực quan: Thông qua hệ thống pano cờ thả, băng rôn trong các đợt cao điểm hay trong các chiến dịch.   

- Tuyên truyền trên các hệ thống thông tin đại chúng: Mở chuyên mục Phát thanh trên hệ thống truyền thanh xã; qua các Trang tin điện tử của các cơ quan, ban ngành; nêu gương người tốt việc tốt, phê phán những hành vi sai trái trong việc chấp hành những quy định về nếp sống văn minh đô thị và nông thôn.
- Tuyên truyền thông qua các hội nghị tập huấn, nói chuyện chuyên đề về Luật An toàn giao thông, văn hóa giao thông, ý thức bảo vệ môi trường, giao tiếp, ứng xử văn minh trong thương mại, dịch vụ du lịch trong các tầng lớp nhân dân, đặc biệt là cho các đối tượng là học sinh, thanh thiếu niên, cán bộ, công chức, nhân dân, tiểu thương. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục trong hệ thống trường học các cấp cho học sinh, lồng ghép tuyên truyền qua các buổi ngoại khóa của học sinh.

- Tổ chức tuyên truyền trong các buổi họp dân tại các thôn hay các buổi hội họp của các tổ chức đoàn thể như: Chi bộ thôn; hội Phụ nữ, hội Cựu chiến binh, hội Người cao tuổi, hội Nông dân... để tuyên truyền sâu rộng đến các đoàn viên, hội viên, các tầng lớp nhân dân; nêu cao trách nhiệm nêu gương, vận động của cán bộ, đảng viên đối với người thân và nhân dân về xây dựng nếp sống văn minh nông thôn.
4. Đầu tư hoàn thiện cơ sở hạ tầng, xây dựng không gian, cảnh quan văn minh, hiện đại.
a) Tập trung chỉnh trang và hoàn thiện cơ sở hạ tầng nông thôn một cách đồng bộ, chú trọng đến những địa điểm công cộng, các khu du lịch, các điểm di tích lịch sử, văn hóa, các danh lam thắng cảnh.
b) Lồng ghép việc chỉnh trang hạ tầng cơ sở nông thôn với các dự án xây dựng nông thôn mới nhằm đảm bảo việc thực hiện nếp sống văn minh.
5. Phát huy vai trò của quy ước xây dựng làng, thôn văn hóa: Đẩy mạnh việc xây dựng, thực hiện hương ước, quy ước thôn văn hóa đảm bảo quy định của pháp luật. Đưa tiêu chí thực hiện các quy định về việc thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn vào quy ước, hương ước và xem đó là tiêu chuẩn xét công nhận các danh hiệu văn hóa hàng năm. 

6. Tiếp tục thực hiện các mô hình có hiệu quả như: “Ngày Chủ nhật xanh - Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm xanh - sạch - sáng”; “Cả nước chung tay xây dựng nông thôn mới”; phong trào “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở” gắn với phong trào thi đua “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; phong trào “Toàn dân xây dựng Thừa Thiên Huế sáng - xanh - sạch, không rác thải”; “Nói không với túi ni lông và sản phẩm nhựa sử dụng một lần”.

7. Đẩy mạnh thực hiện Bộ tiêu chí đánh giá “Xanh - Sạch - Sáng” cấp thôn.
8. Tăng cường kiểm tra, nhắc nhở giờ hoạt động kinh doanh của các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa và các cơ sở khác có sử dụng âm thanh không được vượt quá quy chuẩn tiếng ồn, gây ảnh hưởng đến đời sống của nhân dân.

9. Tổ chức sơ kết, tổng kết để kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có nhiều thành tích tiêu biểu, xuất sắc.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN 

Hàng năm, các cơ quan, ban, ngành, các địa phương chủ động bố trí kinh phí đảm bảo cho các nhiệm vụ, nội dung xây dựng nếp sống văn minh đô thị, trong đó, cần ưu tiên kinh phí cho hoạt động tuyên truyền, mua sắm các trang thiết bị hỗ trợ công tác quản lý và xử lý vi phạm. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công chức Văn hóa và Xã hội là cơ quan thường trực có trách nhiệm: 
a) Hàng năm tham mưu cho UBND xã xây dựng Kế hoạch triển khai và chủ trì, phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, các địa phương thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp được phân công.

b) Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, ban, ngành tiến hành tham mưu xây dựng, hoàn thiện các văn bản quy định nếp sống văn minh đô thị và nông thôn.

c) Hàng năm dự toán kinh phí thực hiện kế hoạch trình UBND xã xem xét theo quy định.
2. Cán bộ Văn hóa Thông tin và Thể thao
a) Phối hợp, chủ trì triển khai công tác tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trên hệ thống truyền thanh; xây dựng chuyên mục, các bài viết, tin, phóng sự,... Kịp thời phát hiện, biểu dương những điểm sáng văn hóa, gương người tốt, việc tốt; phê phán những biểu hiện tiêu cực, những hành vi xa hoa, lãng phí, mê tín dị đoan làm ảnh hưởng đến đạo đức, lối sống và tinh thần xã hội.

b) Phối hợp biên soạn chương trình, nội dung tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn; đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng hình thức cổ động trực quan qua ứng dụng công nghệ thông tin. 
3. Công chức Tài nguyên & Môi trường
Chủ trì, phối hợp với các thôn trưởng tổ chức tuyên truyền cho nhân dân về công tác giữ gìn vệ sinh môi trường; tổng hợp kết quả xếp loại việc thực hiện Bộ tiêu chí đánh giá “Xanh - Sạch - Sáng”. Chủ động phối hợp xây dựng mô hình “Thôn, tổ dân phố không rác”; đẩy mạnh phong trào thi đua trong việc giữ gìn vệ sinh môi trường ở các cơ quan, ban, ngành, địa phương.
a) Tham mưu cho UBND xã ban hành các văn bản về quản lý hệ thống giao thông; quản lý sử dụng lòng đường, vỉa hè theo quy định của pháp luật.
b) Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, địa phương liên quan rà soát và có Kế hoạch tham mưu đầu tư, trang bị các thiết bị cần thiết ở các khu vực công cộng do mình quản lý.
c) Tăng cường công tác kiểm tra, xử lý vi phạm theo thẩm quyền.
d) Đề xuất các tiêu chuẩn quy hoạch đảm bảo điều kiện để người dân thực hiện nếp sống văn minh đô thị và nông thôn.
 4. Công chức Tài chính - Kế hoạch: Nghiên cứu đưa mục tiêu, rà soát các chỉ tiêu của kế hoạch vào Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội hàng năm; Thẩm định, đề xuất UBND xã hàng năm bố trí kinh phí triển khai kế hoạch theo quy định.
6. Công chức Tư pháp: Tổ chức tuyên truyền, phổ biến các văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến quy định về xử lý vi phạm hành chính và các nhiệm vụ thuộc trách nhiệm của đơn vị. 

7. Công an 
a) Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao, tăng cường công tác đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội; đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm và các hành vi vi phạm pháp luật khác; chỉ đạo Công an viên phối hợp thực hiện công tác đảm bảo  trật tự công cộng.
b) Phối hợp các cơ quan, ban, ngành chức năng, tham mưu, xử lý nghiêm các hành vi vi phạm nếp sống văn minh nông thôn theo chức năng, nhiệm vụ được giao.
8. Các trường học trên địa bàn: thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục cho học sinh các cấp học trên địa bàn xã về nếp sống văn minh đô thị và nông thôn thông qua các chương trình, nội dung giáo dục ở bộ môn giáo dục công dân, các bộ môn liên quan; thường xuyên phối hợp tổ chức các hoạt động ngoại khóa, các cuộc thi có chủ đề về xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn để nâng cao nhận thức, phát huy tinh thần trách nhiệm của học sinh. 

9. Các cơ quan, ban, ngành và các đơn vị liên quan: Triển khai thực hiện các nội dung xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn, xây dựng quy định, nội quy về nếp sống văn minh đô thị và nông thôn, lồng ghép vào các nội dung của quy ước xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp văn hóa. 

10. Đề nghị UBMTTQVN xã, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh, Công đoàn xã triển khai thực hiện việc xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trong hệ thống tổ chức của mình; đẩy mạnh công tác tuyên truyền về nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trong các tổ chức thành viên và đoàn viên, hội viên. Tổ chức các hoạt động ngoại khóa, hoạt động chuyên đề ở quy mô phù hợp với từng đối tượng hội viên. 

Trên đây là Kế hoạch triển khai “Xây dựng nếp sống văn minh đô thị và nông thôn trên địa bàn xã Hải Dương giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030”. 
	Nơi nhận:

- UBND thị xã (để báo cáo);

- Phòng VH&TT thị xã;
- BTV Đảng ủy;
- TT HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;
- Các đơn vị tại mục V;
- Lưu VT, VH.
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