 
Thực hiện Công văn số 126/TTYT ngày 21 tháng 02 năm 2021 củaTrung tâm Y tế thị xã Hương Trà về việc tập huấn cho "Tổ Phòng, chống dịch cộng đồng".
Sáng ngày 24/02/2021, tại Hội trường Nhà văn hóa xã đã tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ Phòng, chống dịch Covid-19 cho tổ công tác cộng đồng thôn.  Tham dự và chỉ đạo có ông Nguyễn Hữu Dảnh - PCT.UBND xã, phó trưởng ban thường trực Ban chỉ đạo phòng, chống dịch covid-19; ông Phạm Văn Khảm - trưởng trạm y tế xã - phó trưởng ban thường trực, phụ trách công tác chuyên môn và 06 tổ Phòng, chống dịch cộng đồng trên địa bàn xã. Xác định “Tổ Phòng, chống dịch cộng đồng” là cầu nối chủ động về công tác phòng, chống dịch của chính quyền và ngành Y tế đến với nhân dân, hỗ trợ kịp thời công tác thông tin, tuyên truyền, phát hiện truy vết, cách ly trong công tác phòng chống dịch nói chung, đặc biệt là dịch bệnh Covid-19.  
Nội dung buổi tập huấn thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch covid-19 theo hướng dẫn của Bộ y tế và chức năng nhiệm vụ, nguyên tắc hoạt động công văn số 12/BCĐ-VH ngày 11/02/2021 của Ban chỉ đạo Phòng, chống dịch Covid-19 Tỉnh cụ thể nhiệm vụ đó là:
Tuyên truyền, vận động, nhắc nhở nhân dân thực hiện các biện pháp phòng chống dịch tại từng hộ gia đình: Thực hiện nguyên tắc “Khẩu trang - Khử khuẩn - Khoảng cách - Không tập trung - Khai báo y tế”, đặc biệt là đeo khẩu trang; rửa tay bằng xà phòng. Hướng dẫn người dân tự theo dõi sức khỏe, tự đo thân nhiệt hằng ngày (nếu có điều kiện). Cung cấp số điện thoại và yêu cầu người dân chủ động khai báo y tế khi bản thân hoặc người trong gia đình có biểu hiện ho, sốt, các triệu chứng nghi ngờ mắc bệnh…
- Giám sát, phát hiện và báo cáo ngay bằng điện thoại cho chính quyền địa phương và Trạm y tế xã những trường hợp nghi mắc Covid-19 phát hiện được tại các hộ gia đình như: sốt; ho; đau họng; cảm cúm; ốm mệt; viêm đường hô hấp … để tổ chức cách ly và lấy mẫu xét nghiệm kịp thời.
- Phát hiện, báo cáo các cấp có thẩm quyền những trường hợp không tự giác khai báo y tế; không chấp hành thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo quy định; người từ vùng dịch trở về chưa khai báo y tế.
- Trợ giúp chính quyền và cơ quan y tế truy vết F1, F2 khi có ca bệnh liên quan ở địa bàn phụ trách.
- Giám sát công tác cách ly tại nhà.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác phù hợp với khả năng do Ban chỉ đạo phòng, chống dịch cấp xã phân công.


