Hải Dương tổ chức Lễ tiễn đưa thanh niên lên đường nhập ngũ năm 2021.
Lễ tiễn đưa thanh niên nhập ngũ năm 2021 diễn ra vào buổi sáng, ngày 26 tháng 02 năm 2021, tại Nhà văn hóa xã. Về dự Lễ có các đồng chí lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ, trưởng các ban ngành, đoàn thể cấp xã; Bí thư Chi bộ, thôn trưởng, trưởng ban CTMT trên địa bàn 6 thôn, thân nhân gia đình, 8/8 thanh niên nhận lệnh gọi nhập ngũ và nhân dân cùng tham dự. 

Tại buổi Lễ đồng chí Lê Xuân Hướng - Chủ tịch UBND xã - CT. Hội đồng NVQS xã đã phát biểu và động viên khích lệ các đồng chí tân binh lên đường nhập ngũ, phát huy truyền thống của quê hương anh hùng, truyền thống vẻ vang của các thế hệ cha anh đi trước; phấn đấu về mọi mặt, ra sức học tập, rèn luyện, chấp hành tốt kỷ luật Quân đội, hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, góp phần xây dựng đất nước vì mục tiêu “Dân giàu, nước mạnh, xã hội dân chủ, công bằng, văn minh”. Đại diện thanh niên lên đường nhập ngũ đã phát biểu, bày tỏ cảm tưởng, niềm vinh dự, tự hào của thế hệ trẻ, quyết tâm thực hiện tốt nhiệm vụ mà Đảng, chính quyền và nhân dân giao.
Trong dịp này lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMT, các ban ngành đoàn thể của xã đã tăng quà chúc mừng 08 thanh niên lên đường nhập ngũ. Sự quan tâm của lãnh đạo đã tiếp thêm tinh thần và nghị lực cho thanh niên lên đường nhập ngũ phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.







Tác giả: Trần Thị My Na-VHXH
