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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ HẢI DƯƠNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:        /KH-UBND
	Hải Dương, ngày           tháng  01 năm 2023



KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở năm 2023
Thực hiện Luật Hòa giải ở cơ sở; Kế hoạch số 210/KH-UBND ngày 12 tháng 01 năm 2023 của UBND thành phố Huế thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở năm 2023, UBND xã ban hành Kế hoạch thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở năm 2023 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến nội dung Luật Hòa giải ở cơ sở và các văn bản hướng dẫn thi hành đi vào cuộc sống; qua đó giúp nâng cao nhận thức của người dân ở cơ sở về vị trí, vai trò, ý nghĩa quan trọng của công tác hòa giải ở cơ sở; từ đó đưa hòa giải ở cơ sở trở thành biện pháp cơ bản, đầu tiên để giải quyết các tranh chấp, mâu thuẫn trong cộng đồng;
- Tăng cường hiệu quả hoạt động của các Tổ hòa giải ở cơ sở, năng lực của hòa giải viên và chất lượng hòa giải; qua đó phấn đấu thực hiện hòa giải trên 90% các vụ việc tranh chấp, mâu thuẫn theo quy định được tiến hành hòa giải ở cơ sở, trong đó số vụ việc hòa giải thành đạt từ 80% trở lên trên tổng số vụ việc tiếp nhận.
2. Yêu cầu
- Tổ chức và hoạt động hòa giải ở cơ sở đảm bảo theo quy định của Luật hòa giải ở cơ sở, Nghị định số 15/2014/NĐ-CP ngày 27/02/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật hòa giải ở cơ sở;
- Gắn công tác hòa giải ở cơ sở với công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, góp phần nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật cho Nhân dân.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP
1. Tập huấn nghiệp vụ, bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho đội ngũ Hòa giải viên ở cơ sở
Căn cứ tình hình thực tế và quy định tại Điều 9 Luật hòa giải ở cơ sở, Điều 4 Nghị định số 15/2014/NĐ-CP ngày 27/02/2014 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật hòa giải ở cơ sở, công chức Tư pháp – Hộ tịch lập danh sách tham dự tập huấn theo Kế hoạch của Ủy ban nhân dân thành phố Huế tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ, bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho hòa giải viên theo bộ tài liệu được đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của Bộ Tư pháp 
(địa chỉ truy cập: http://pbgdpl.moj.gov.vn/qt/tintuc/Pages/Hoa-Giai-Co-So.aspx). 
2. Tiếp tục rà soát thành phần, hoạt động của các Tổ hòa giải ở cơ sở và củng cố, kiện toàn các Tổ hòa giải, đảm bảo hoạt động theo quy định pháp luật
Rà soát số lượng, thành phần các Tổ hòa giải ở cơ sở theo quy định tại khoản 1 Điều 12 của Luật Hòa giải ở cơ sở; tiếp tục củng cố, kiện toàn các Tổ hòa giải đảm bảo hoạt động theo quy định pháp luật.
- Chủ trì: Công chức Tư pháp
- Phối hợp: Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các công chức chuyên môn khác
- Thời gian thực hiện: Quý IV năm 2023. 
- Kết quả, sản phẩm: Các văn bản, báo cáo.
3. Hỗ trợ tài liệu cho hòa giải viên
Chủ trì: Công chức Tư pháp – Hộ tịch xã cung cấp các tài liệu, sách, tờ gấp và bản tin pháp luật do Bộ Tư pháp, Sở Tư pháp và Phòng Tư pháp biên soạn (nếu có);
Thời gian thực hiện: Trong năm 2023.
4. Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn hoạt động hòa giải ở cơ sở
Công chức Tư pháp – Hộ tịch thường xuyên theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các tổ hòa giải, hòa giải theo quy định trong phạm vi địa bàn dân cư phụ trách; tham mưu UBND xã hướng dẫn và giải đáp các vướng mắc trong phạm vi thẩm quyền; đồng thời kiến nghị cấp có thẩm quyền hướng dẫn, giải quyết vướng mắc đối với lĩnh vực hòa giải ở cơ sở.
5. Công tác thống kê, báo cáo số liệu về hòa giải ở cơ sở
Công tác thống kê số liệu về hòa giải ở cơ sở được thực hiện theo biểu số 10a, 10b, 11a, 11b ban hành kèm theo Thông tư số 03/2019/TT-BTP ngày 20/3/2019 của Bộ Tư pháp;
Công tác báo cáo được thực hiện định kỳ 6 tháng và 1 năm được báo cáo lồng ghép trong báo cáo công tác phổ biến giáo dục pháp luật, Hòa giải cơ sở, Chuẩn tiếp cận pháp luật. Ngoài ra, việc báo cáo đột xuất được thực hiện khi có yêu cầu, hướng dẫn từ cấp trên;
- Thời gian báo cáo 6 tháng: Trước 02/5/2023.
- Thời gian báo cáo năm: Trước 02/11/2023.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Căn cứ Thông tư liên tịch số 100/2014/TTLT-BTC-BTP ngày 30/7/2014 của Bộ Tài chính, Bộ Tư pháp hướng dẫn việc lập, quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí hỗ trợ cho công tác hòa giải ở cơ sở; Quyết định số 02/2016/QĐ-UBND ngày 14/01/2016 quy định mức chi đối với công tác hòa giải ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế và kinh phí bảo đảm chi cho công tác quản lý nhà nước về hòa giải ở cơ sở tại địa phương theo phân cấp hiện hành.
Kinh phí thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở thuộc UBND xã do ngân sách UBND xã bố trí. 
IV. PHÂN CÔNG TRÁCH NHIỆM TỔ CHÚC THỰC HIỆN
1. Công chức Tư pháp – Hộ tịch xã
- Chủ trì phối hợp với các công chức, ban ngành, đoàn thể, cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch này. Đồng thời, chịu trách nhiệm theo dõi, tham mưu UBND xã đôn đốc các đơn vị có liên quan thực hiện kế hoạch này, báo cáo UBND xã về tình hình triển khai thực hiện kế hoạch này đảm bảo đúng thời gian, tiến độ, yêu cầu đề ra.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan, tham mưu UBND xã tổ chức tập huấn bồi dưỡng kiến thức pháp luật các Hòa giải viên ở cơ sở.
- Tham mưu UBND xã củng cố, kiện toàn đội ngũ hoà giải viên cơ sở và các tổ hoà giải, xây dựng đội ngũ hòa giải viên có đủ tiêu chuẩn, năng lực đáp ứng yêu cầu của công tác hòa giải ở cơ sở.
- Chủ trì, phối hợp với Ủy ban MTTQVN xã tổ chức thực hiện các văn bản pháp luật về hòa giải ở cơ sở; xây dựng dự toán kinh phí hỗ trợ cho hoạt động hòa giải theo quy định; tham mưu UBND xã thành lập, kiện toàn tổ hòa giải và công nhận Tổ trưởng tổ hòa giải, hòa giải viên tại địa phương;
- Theo dõi, hướng dẫn các Tổ hòa giải, giải quyết kịp thời các mâu thuẫn, tranh chấp, vi phạm pháp luật thuộc phạm vi hòa giải ở cơ sở theo đúng quy định Luật Hòa giải ở cơ sở và các văn bản hướng dẫn thực hiện; Phấn đấu hòa giải được trên 90% vụ việc, đạt trên 80% vụ việc được hòa giải thành.
- Tham mưu UBND xã báo cáo Ủy ban nhân dân thành phố kết quả thực hiện pháp luật về hòa giải ở cơ sở.
2. Công chức Văn hoá xã hội xã
Phối hợp với Công chức Tư pháp – Hộ tịch xã tổ chức tuyên truyền, phổ biến trên sóng truyền thanh, trên Trang thông tin điện tử xã và qua các kênh thông tin tuyên truyền khác.
3. Công chức Kế toán – Tài chính xã 
Tham mưu UBND xã bố trí kinh phí hỗ trợ cho công tác hòa giải ở cơ sở và bố trí kinh phí cho Công chức Tư pháp – Hộ tịch để tổ chức Hội nghị phổ biến pháp luật, cung cấp tài liệu bồi dưỡng kiến thức pháp luật cho đội ngũ hòa giải viên.
Đôn đốc, hướng dẫn Công chức Tư pháp – Hộ tịch xã sử dụng kinh phí chi cho công tác hòa giải ở cơ sở đúng quy định.
4. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã
Đề nghị Ủy ban MTTQVN xã thực hiện và giám sát công tác hòa giải ở cơ sở theo quy định. Tăng cường chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện các quy định của pháp luật về hòa giải ở cơ sở cho đội ngũ cán bộ Mặt trận cơ sở. 
Phối hợp với Công chức Tư pháp – Hộ tịch xã tổ chức phổ biến về các văn bản pháp luật liên quan đến hoạt động hòa giải cơ sở bằng những hình thức phù hợp với tình hình địa phương. Lồng ghép vào dịp kỷ niệm Ngày Pháp luật Việt Nam, kỷ niệm Ngày truyền thống Mặt trận tổ quốc Việt Nam và các hoạt động tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc,...góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động hòa giải ở cơ sở.  
UBND xã ban hành kế hoạch thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở năm 2023, yêu cầu các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, đơn vị và các công chức chuyên môn triển khai thực hiện./

	Nơi nhận:
- UBND thành phố; 
- HĐPHPBPL thành phố ; (Để báo cáo);

- Phòng Tư pháp;
- TV Đảng ủy;
- TTHĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
[bookmark: _GoBack]- Các ban ngành, đoàn thể, cơ quan, đơn vị xã; 
- Công chức xã;
- Lưu VT.
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