Sáng nay, ngày 20/6/2023, Đoàn đại biểu HĐND tỉnh Thừa Thiên Huế và thành phố Huế phối hợp với Uỷ ban MTTQ Việt Nam thành phố Huế và các xã, phường tổ chức Hội nghị tiếp xúc cử tri tại nhà văn hóa xã Hải Dương về dự có đại biểu cấp tỉnh ông: Hoàng Khánh Hùng - UVTV Tỉnh ủy - Trưởng ban Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy- Trưởng ban Ban văn hóa - xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh, ông: Hoàng Trọng Bửu - Phó Trưởng ban Ban văn hóa - xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh, ông: Nguyễn Đình Cấu (Hòa Thượng Thích Huệ Phước) - Ủy viên thường trực Hội đồng trị sự - Phó Trưởng ban thường trực Ban hoằng pháp trung ương - Phó Trưởng Ban thường trực Ban Trị sự Giáo hội Phật giáo Việt Nam tỉnh TT Huế; về cấp thành phố ông: Ngô văn Đủ - Bí thư Đảng ủy- Chủ tịch HĐND phường Thuận An, ông: Trần Viết Chức - Bí thư Đảng ủy xã Hương Phong và các ông (Bà): Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN, các đoàn thể các xã, phường và cùng toàn thể cử tri các xã, phường; Phường Thuận An, xã Hải Dương, Hương Phong và Phú Dương. 
Hầu hết cử tri đã bày tỏ vui mừng kết quả đạt được, đồng thời kiến nghị đến Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử trên địa bàn và HĐND thành phố tại kỳ họp thứ VI, một số ý kiến đó là về đất ở mồ mã, đường giao thông nông thôn lấn chiếm lòng lề đường, chuyển đổi đất ruộng nhiễm mặn sang đất nuôi trồng thủy sản, đất quy hoạch tuyến đường ven biển …
[bookmark: _GoBack]Kết thức hội nghị, thay mặt đoàn Đại biểu HĐND tỉnh và HĐND thành phố, ông Hoàng Khánh Hùng - UVTV Tỉnh ủy - Trưởng ban Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy - Trưởng ban Ban văn hóa - xã hội Hội đồng nhân dân tỉnh đã tiếp thu, chia sẻ, trao đổi ý kiến phản ảnh tâm tư, nguyện vọng của cử tri và đề nghị: Những ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền của tỉnh, Tổ đại biểu HĐND tỉnh ứng cử trên địa bàn sẽ tổng hợp gửi Thường trực HĐND tỉnh báo cáo HĐND tỉnh tại kỳ họp thứ VI, đồng thời gửi UBND tỉnh, các ngành chức năng xem xét giải quyết. 
Đối với ý kiến, kiến nghị thuộc thẩm quyền của UBND xã, phường đề nghị UBND các xã/phường chỉ đạo các công chức rà soát những trường hợp khiếu nại, bức xúc của bà con sớm giải quyết theo thẩm quyền.

