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KẾ HOẠCH

Triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2024

Thực hiện Kế hoạch số 3187/KH-BCĐLNVSATTPTP ngày 12 tháng 4 năm 2024 của Ban chỉ đạo liên ngành vệ sinh an toàn thực phẩm của Uỷ ban nhân dân thành Phố Huế về việc triển khai Kế hoạch “tháng hành động” vì an toàn thực phẩm năm 2024;
 Căn cứ tình hình thực tế của địa phương, Ban chỉ đạo vệ sinh an toàn thực phẩm xã Hải Dương xây dựng Kế hoạch triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2024 (sau đây gọi tắt là Tháng hành động) cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
1. Tăng cường công tác thông tin, truyền thông chính xác, kịp thời, toàn diện, có trách nhiệm, trung thực các vấn đề liên quan đến an toàn thực phẩm (viết tắt là ATTP); tăng cường truyền thông quảng bá sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản đảm bảo chất lượng, an toàn. Đề cao vai trò, trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp trong việc thực thi pháp luật về an toàn thực phẩm. 
2.  Đẩy mạnh công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát an toàn thực phẩm nông lâm thủy sản; kiểm tra, giám sát về ATTP tại các cơ sở sản xuất, kinh doanh, quảng cáo thực phẩm; Nêu cao vai trò của các cơ quan quản lý, đơn vị tổ chức xã hội và sự giám sát của người tiêu dùng đối với việc tuân thủ pháp luật về ATTP đối với các cá nhân, cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm.
3. Tăng cường xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về ATTP và giảm thiểu ngộ độc do tiêu dùng thực phẩm không an toàn.
II. THỜI GIAN VÀ PHẠM VI TRIỂN KHAI
1. Thời gian: Từ 20/4/2024 đến 15/5/2024
- Xây dựng Kế hoạch “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2024 và phân công tổ chức triển khai thực hiện.


- Triển khai chiến dịch tuyên truyền: 

Từ 20/4 đến 15/05/2024.

- Tổ chức phổ biến triển khai Tháng HĐ:
Từ 20/4 đến 15/04/2024.  
- Tổ chức kiểm tra: 


           
Từ 25,26/04 và 06/05/2024.

2. Phạm vi triển khai: Trên phạm vi toàn xã
III. CÁC HOẠT ĐỘNG 
Ngoài các hoạt động thường xuyên về công tác bảo đảm ATTP, “Tháng hành động” năm 2024 còn là điểm nhấn trong năm, tạo nên đợt cao điểm, phát động một chiến dịch truyền thông tuân thủ các quy định pháp luật về ATTP trong các hoạt động sản xuất, kinh doanh thực phẩm; giảm thiểu các hành vi vi phạm trong sản xuất kinh doanh thực phẩm; chủ động phòng ngừa ô nhiễm thực phẩm, hạn chế tối đa ngộ độc thực phẩm, đặc biệt là các vụ ngộ độc thực phẩm nhiều người mắc do sử dụng sản phẩm thực phẩm không bảo đảm an toàn. 

Gắn trách nhiệm của UBND các cấp để tập trung sự chỉ đạo và bố trí nguồn lực cho công tác ATTP; nâng cao hiệu quả sự phối hợp giữa chính quyền địa phương, giữa các cơ quan chức năng và các đoàn thể chính trị xã hội trong công tác bảo đảm ATTP; phát huy ý thức trách nhiệm với cộng đồng của cá nhân, tổ chức sản xuất kinh doanh, người tiêu dùng đối với công tác bảo đảm ATTP.

Với chủ đề của năm 2024 như đã nêu, các hoạt động chính được triển khai như sau:

1. Tổ chức triển khai Tháng hành động

Căn cứ vào thực tế, tình hình dịch bệnh trên địa bàn để tổ chức (hội nghị hoặc lễ phát động hoặc hình thức khác như đoàn xe diễu hành…) phổ biến công tác triển khai “Tháng hành động” ở địa phương.

Thời gian: Từ ngày 20/4/2024 đến 15/5/20224
2. Triển khai chiến dịch truyền thông bảo đảm an toàn thực phẩm 
2.1. Công tác tổ chức 
Ban Chỉ đạo liên ngành an toàn thực phẩm chỉ đạo ban, ngành, tổ chức chính trị, xã hội tại địa phương triển khai tuyên truyền, tổ chức các tọa đàm, nói chuyện chuyên đề về ATTP.
Triển khai chiến dịch truyền thông về bảo đảm ATTP, biểu dương, quảng bá các sản phẩm, các mô hình sản xuất, kinh doanh thực phẩm an toàn, phù hợp quy định của pháp luật trên địa bàn.

Tăng cường tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của xã về chính sách, pháp luật, kiến thức ATTP, phổ biến các mô hình sản xuất kinh doanh các sản phẩm, chuỗi thực phẩm an toàn, các sản phẩm truyền thống của địa phương nhằm quảng bá, khích lệ sản xuất sản phẩm thực phẩm an toàn, mang đậm nét truyền thống, đặc sản địa phương... 

Công khai các cơ sở, cá nhân bị phạt vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm nhằm cảnh cáo đến người tiêu dùng những tổ chức cá nhân sản xuất, kinh doanh thực phẩm vi phạm các quy định của pháp luật, đồng thời răn đe, ngăn chặn các hành vi sản xuất, kinh doanh, quảng cáo thực phẩm trái pháp luật. 

2.2. Đối tượng ưu tiên truyền thông

- Tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh thực phẩm;

- Các cơ quan, đơn vị.
- Người tiêu dùng.

2.3. Nội dung truyền thông

- UBND xã chỉ đạo Trạm y tế và các ban ngành liên quan treo khẩu hiệu theo nội dung. 

- Phổ biến cho các cơ sở công cộng, các cơ quan nhà nước, các chợ trên địa bàn treo khẩu hiệu.


- Tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh xã 04 lượt/tuần. Thông qua các buổi họp để phổ biến Luật An toàn thực phẩm, các văn bản pháp luật mới quy định về VSATTP.


- Lồng ghép các cuộc họp để triển khai công tác truyền thông về VSATTP. 

2.4. Khẩu hiệu đảm bảo an toàn thực phẩm Tháng hành động năm 2024 

. Nhiệt liệt hưởng ứng “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2024
3. Hoạt động kiểm tra liên ngành trong Tháng hành động vì an toàn thực phẩm năm 2024 
- Căn cứ vào Kế hoạch triển khai Tháng hành động năm 2024 và các văn bản hướng dẫn của Bộ Y tế, các Bộ ngành liên quan, Ủy ban nhân dân tỉnh kèm theo kế hoạch số 998/KH-BCĐLNVSATTP ngày 01 tháng 4 năm 2024 của Ban chỉ đạo chương trình vệ sinh an toàn thực phẩm thành phố Huế, Ban chỉ đạo chương trình VSATTP xã xây dựng kế hoạch và tổ chức kiểm tra liên ngành tại các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn, chú trọng việc thực hiện các quy định của pháp luật về bảo đảm an toàn thực phẩm trong sản xuất, kinh doanh, nhập khẩu thực phẩm, trong đó tập trung vào việc tăng cường trách nhiệm của người sản xuất, kinh doanh thực phẩm.  

- Thông qua đợt kiểm tra, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh, ngăn chặn, xử lý các trường hợp vi phạm về an toàn thực phẩm, đồng thời đề xuất các giải pháp nâng cao hiệu quả công tác bảo đảm an toàn thực phẩm.

4. Công tác báo cáo tổng kết Tháng hành động

- Báo cáo kết quả triển khai hoạt động Tháng hành động về Ban chỉ đạo liên ngành Vệ sinh ATTP Thành phố (qua Khoa An toàn thực phẩm - Trung tâm Y tế thành phố Huế) trước ngày 18/5/2024.
- Nội dung báo cáo theo biểu mẫu chương trình.
V. Kinh phí
- Kinh phí từ nguồn hỗ trợ của địa phương
- Kinh phí huy động từ các nguồn hợp pháp khác.

	Nơi nhận:

- UBND thành phố;

- Phòng y tế;

- Trung tâm y tế;

- CT, các PCT UBND xã;

- TV BCĐ xã;

- Lưu: VT.
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